

# 黃家和：師訓學院招生 華小組名額增至784人

(吉隆坡20日讯) 教育部副部长黄家和说，教育部旗下的师训学院已开始招生，华小组的录取名额已从去年的600人增至784人，如今各界需确保华小组的所有名额都能被填满。

他说，华小组去年的600个名额中，只填满525个名额，而他上周已与教育部内部及师训学院探讨如何填满招生名额。

## 公益金移交391万元

黄家和是出席公益金移交391万令吉予马来西亚国民型华文中学发展理事会的仪式后，向媒体说，教育部非常关注各源流学校师训招生名额未被填满的课题，他认为教育部需透过更多宣导活动，将消息及教育需求传达给社会。

他说，尤其是华小组方面，师训学院招生时需从选修课著手。

他举例，今年华小组的体育组招生名额最多，但过去申请体育组的学生人数不多，而教育部在教总的配合下，鼓励学生选择有更大名额的科目，以此增加录取的教师名额。

另外，公益金今日移交的391万令



■黄家和(右二)见证公益金主席及永久信托委员丹斯里蔡偈友(左)移交391万令吉模拟支票给马来西亚国民型华文中学发展理事会主席郭金棠(右)，左二为马来西亚国民型华文中学发展理事会主席林汶珊校长。

吉，将作为为期两年的华文中学聘请临时华文教师津贴，津贴将由公益金直接发放至个别临教的户口。黄家和说，这笔捐款让学校每年能聘请66至67名华中华文临教。

他说，林慧英去年任职教育部副部长时，已开始与公益金洽谈，而他接任后继续与公益金洽谈，对公益金给予的捐款表示感谢。

黄家和说，教育部会持续透过内部努力，加上与外界和华社的配合，里应外合，发展好华文教育。

“在办华文教育时，我们必须里应外合，以便我们从教育部政策、方向和细节著手，在外方面，我们与华中发展理事会、华中校长理事会、董总、教总及公益金配合，一同把华文教育做好。”

另一方面。马来西亚国民型华文中学校长理事会主席林汶珊说，给

予临教津贴的详情目前尚未有定案，该会将进一步商讨临教津贴是否以日薪或月薪计算。

她说，有关临教的资料将提交给公益金、教育部副部长办公室及华中校长理事会，由三方面进行审核，津贴将由公益金每月直接发放到临教户口。

她说，该会每年都会从全国华中收集两次资料，并在去年杪发现华中今年开学时，会面对约70名教师空缺。

“每位校长已经填上资料，每一所学校欠缺多少位教师，我们会根据这些资料发放(津贴)。”

她说，校长需鉴定所聘请的临教是否符合资格，并希望临教都拥有中文系背景，以及马来文和历史及格，该会再从中审查各方面因素及进行面试，为华中聘请临教。

## 公益金去年捐款逾1367萬

公益金主席兼永久信托人丹斯里蔡偈友说，公益金自2011年7月成立以来，截至2023年12月31日所承诺的捐款数额高达1亿3106万8810令吉。

他致词时说，除了因冠病疫情停摆的3年，公益金在这期间低调行事，捐助全国各源流学校，其中全国82所华中都受惠，捐款额达1367万零668令吉。

他指出，在捐款承诺数额方面，620所华文学校共获得1亿523万4491令吉、71所淡米尔小学获1445万5099令吉、17所教会学校获893万9391令吉，以及37所国民学校获191万2779令吉。他说，虽然大马彩在沙巴及砂

拉越没有生意来往，但公益金也拨款予沙巴的16所学校(296万8890令吉)，以及在砂拉越的46所学校(652万9986令吉)。他说，除了华文学校，淡米尔小学也面对师资不足的问题，他希望教育部领导各方，为师资短缺寻找方案，避免我国华文教育会后日会面对断层问题。在微型华小课题上，蔡偈友认为教育部应该根据目前的人口分布需求，重新评估，以便能更有效率地利用学校资源。

“我希望教育部能够带领我们华小的领导，找一个方法出来，因为这个问题已经存在很久。”

出席者包括马来西亚国民型华文中学发展理事会主席郭金棠。(LPP)